

С ЧУВСТВОМ РАДОСТИ И ВОЛНЕНИЯ

К ГАСТРОЛЯМ ТЕАТРА ИМ. В. МАЯКОВСКОГО

Вряд ли можно переоценить ту ответственность, которая возлагается на столичный театр, выезжающий на гастроли в один из крупнейших городов нашей страны — Горький, город крупной промышленности и высокой культуры, город, в котором выступали лучшие театральные коллективы и ведущие мастера искусства.

Чувство ответственности потребовало от нас максимального напряжения сил в период подготовки к гастролям. Мы тщательно отбирали репертуар, стараясь показать горьковчанам лучшие спектакли. Главной темой нашего театра является тема жизни, борьбы и труда нашего современника, оптимистического отношения к жизни, веры в человека.

В репертуаре театра, который мы покажем в Горьком, две пьесы А. Арбузова — «Иркутская история» и «Нас где-то ждут» — наша последняя работа, которую всего лишь несколько дней назад впервые увидели москвичи. Горьковчане увидят две пьесы А. Штейна — «Весенние скрипки» и «Океан», пьесы В. Пановой — «Как поживаете, парень», Н. Погодина — «Маленькая студентка» и «Голубая рапсодия», Бр. Тур — «Побег из ночи», Б. Брехта — «Матушка Курж и ее дети», произведение молодого чешского автора М. Кундеры — «Поворот ключа».

Наряду с работой над современным репертуаром наш театр часто обращается к лучшим произведениям классического репертуара. Главным образом в этом направлении театр интересуется трагедиями, которые дают возможность передать наивысший подъем человеческих сил. Из этого репертуара мы покажем в Горьком трагедии древнегреческого драматурга Еврипида «Медея» и великого Шекспира — «Гамлет». Оба эти спектакля, а также спектакли «Иркутская история» и «Нас где-то ждут», «Океан» поставлены главным режиссером театра, народным артистом СССР, лауреатом Государственных премий СССР Н. П. Охлопковым.

Горьковские зрители увидят также работы ведущих режиссеров — заслуженной артистки РСФСР Е. И. Зотовой, народных артистов РСФСР В. Ф. Дудина и Б. Н. Толмазова. В спектаклях

театра выступят крупнейшие мастера искусства, народные артисты СССР М. И. Бабанова и Л. А. Свердлин, народные артисты РСФСР Ю. С. Глизер, Т. М. Карпова, В. М. Орлова, Г. П. Кириллов, В. А. Любимов, Е. В. Самойлов, Б. Н. Толмазов, А. А. Ханов, М. М. Штравх, заслуженные артисты РСФСР В. В. Гердрик, Г. К. Григорьева, Е. Н. Козырева, А. Я. Москалева, К. В. Пугачева, Н. М. Тер-Осипян, П. М. Аржанов, В. И. Бахарев, Б. Л. Левинсон, А. П. Лукьянов, М. Д. Орлов и др.

Вместе с этими мастерами театра, известными горьковчанам и по прошлым нашим приездам и по целому ряду кинофильмов, в спектаклях выступит большая группа талантливой молодежи. Зрители будут иметь возможность видеть на сцене молодых артистов Э. Марцевича, С. Немоляеву, Г. Анисимову, Е. Лазарева, И. Охлупина, А. Лазарева, А. Ромашина, Ю. Шувалова, Л. Овчинникову, М. Полянскую и многих других представителей молодого поколения театра.

Хочется оговориться, что в небольшой газетной статье трудно или почти невозможно упомянуть многих других наших замечательных актрис и актеров.

Наряду с работой режиссеров и актеров горьковчане будут иметь возможность увидеть работу ряда художников, создавших оформление наших спектаклей. В первую очередь здесь необходимо назвать народного художника СССР В. Ф. Рындина, заслуженного деятеля искусства РСФСР Е. К. Коваленко, художников В. Ф. Кривошеину, К. Ф. Кулешова.

Кроме встреч на спектаклях, которые мы будем показывать на сценах театра оперы и балета и Горьковского театра драмы, мы хотим встретиться с нашими зрителями там, где они трудятся.

Таким образом, нам предстоит много встреч и, естественно, много волнений. Мы будем стараться отдать все свои силы, все свое мастерство и умение. Хочется надеяться, что много видевший горьковский зритель даст соответствующую оценку нашим спектаклям.

М. МИКЛИШАНСКИЙ,
директор - распорядитель
театра им. Маяковского.